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ATA DA PRIMEIRA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA DÉCIMA SEGUNDA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA 

LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

Ao primeiro dia do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte e três, às 
onze horas e onze minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a presidência do 
senhor deputado Paulo Corrêa, secretariada pelos deputados Zé Teixeira e Pedro 
Kemp, primeiro e segundo-secretário, verificada a lista de presença e constatada a 
existência de número legal, foi aberta a presente Sessão Extraordinária de eleição da 
Mesa Diretora. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Havendo número 
legal, declaro aberta a presente Sessão Extraordinária, especialmente convocada para 
a eleição da nova Mesa Diretora da Décima Segunda Legislatura. Convido o deputado 
Zé Teixeira para ocupar a primeira-secretaria, e o deputado Pedro Kemp para ocupar a 
segunda-secretaria. Esta Presidência dá início neste momento ao processo de eleição 
da Mesa Diretora. A eleição será feita com a estrita observância do que dispõe a seção 
II, artigos 10 e seguintes do Regimento Interno, o qual dispõe: "A eleição dos membros 
da Mesa Diretora será feita por votação nominal e aberta, considerando-se eleita a 
chapa ou candidato oficial, ou avulso, que obtiver a maioria absoluta dos votos, que 
cumprirá o mandato de dois anos,  permitida a reeleição". Temos neste momento uma 
chapa regimentalmente inscrita: presidente: deputado Gerson Claro; primeiro-vice-
presidente, deputado Renato Câmara; segundo vice-presidente, deputado Zé Teixeira; 
terceira-vice-presidente, deputada Mara Caseiro; primeiro-secretário, deputado Paulo 
Corrêa; segundo-secretário, deputado Pedro Kemp; terceiro-secretário, deputado 
Lucas de Lima. Foram feitas ainda solicitações de candidaturas avulsas, conforme 
segue: presidente: deputado Rafael Tavares; primeiro-secretário, deputado João 
Henrique; segundo-secretário, deputado Coronel David. Como a votação é aberta, 
senhores deputados, senhoras deputadas, ou se vota na chapa do jeito que foi 
apresentada, ou na chapa menos as candidaturas avulsas; e aí a pessoa tem que 
declarar sua posição neste microfone. Há uma questão regimental acerca das maiores 
e menores bancadas... Aqui solicito ajuda ao primeiro-secretário e, com a licença dos 
nobres pares, gostaria que fossem distribuídas as cédulas, para que todos os 
senhores tomem ciência de como será o procedimento. Eu peço a compreensão das 
bancadas, porque eu tenho por obrigação ir da bancada maior para a menor, a 
bancada da deputada Mara Caseiro, bancada do PSDB... O primeiro voto será aberto, 
terá de ser pronunciado: ou chapa completa ou chapa com uma candidatura avulsa, 
conforme o dispositivo regimental. E peço que seja rubricado o voto antes de falado... 
Mas pediria licença aos senhores para que iniciássemos pedindo o voto do ilustre 
deputado Londres Machado; e peço ao primeiro-secretário, que lidere a chamada. Por 
favor, deputado Zé Teixeira. 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Zé Teixeira - PSDB) — Bancada do 
partido Progressista (PP), deputado Londres Machado.  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — E por favor não se 
esqueça de assinar a cédula e anunciar aqui. 
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DEPUTADO LONDRES MACHADO (PP) — Senhor presidente, pela 
ordem... Antes de votar eu gostaria de fazer uma observação. Eu, que presidi esta 
Casa por quatorze vezes (hoje tomo posse no meu décimo terceiro mandato), sei o 
quanto é difícil conduzir esse trabalho. Por isso queria cumprimentar Vossa 
Excelência, presidente. E cumprimento também o nosso primeiro-secretário Zé 
Teixeira, pelo que fez pela remodelação da Casa, o que nos dá, nesta legislatura, 
muito mais condições de desenvolver nosso trabalho. Parabéns, deputado Zé Teixeira, 
Vossa Excelência foi um grande gestor. Quando se candidatou, Vossa Excelência me 
procurou, e eu lhe falei, deputado Zé, "você é o gestor indicado para arrumar esta 
Casa". E realmente foi isto que aconteceu. Parabéns!... Gostaria agora de dar o meu 
voto. Com todo o respeito que eu tenho pelas candidaturas avulsas, o meu voto para 
presidente é do meu partido, do PP, de forma que eu gostaria de votar, senhor 
presidente, na chapa completa, com Gerson na presidência; primeiro vice-presidente, 
Renato Câmara; segundo-vice, Zé Teixeira; terceiro-vice, deputada Mara Caseiro; 
primeiro-secretário, deputado Paulo Corrêa; segundo-secretário, deputado Pedro 
Kemp; terceiro-secretário, deputado Lucas de Lima. Eu não precisava ler os nomes, 
mas os declinei assim mesmo, só para dizer que voto na chapa do Gerson, completa. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Tem como Vossa 
Excelência rubricar a cédula, deputado Londres Machado, assiná-la, para que 
possamos guardá-la? Porque ela é histórica. 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Zé Teixeira - PSDB) — Pela ordem, 
senhor presidente. Eu não poderia deixar, de coração, deputado Londres Machado, de 
agradecer a Vossa Excelência. Primeiro que eu nunca na vida sonhara participar da 
vida pública... Mas um dia me chega Vossa Excelência, do PFL, e me diz "agora você 
tem ser candidato a deputado estadual". E hoje tenho a oportunidade de assumir o 
meu oitavo mandato. Quando eu fui candidato aqui, juntamente com o presidente 
Junior Mochi, Vossa Excelência me chamou ao seu gabinete e me disse: "É a sua vez 
de fazer o seu trabalho nesta Casa". E assim foi, fiz esse trabalho com muito prazer e 
orgulho, na Mesa Diretora do Junior, e hoje estamos concluindo o mandato com o 
deputado Paulo Corrêa, duas vezes. Mas como partiu de Vossa Excelência o elogio, 
isto me deixa lisonjeado. Muito obrigado de coração!  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Muito bem... 
registrando que eu vou fazer o meu agradecimento à Mesa Diretora no final da 
votação, deputado Zé Teixeira.  

PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Zé Teixeira - PSDB) — Bancada do 
Partido Progressista (PP), deputado Gerson Claro. 

DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — Senhor presidente, nobres 
colegas, agradecendo já a todos, voto na chapa completa: presidente, Gerson Claro; 
primeiro-vice, Renato Câmara; segundo-vice, Zé Teixeira; terceira-vice-presidente, 
deputada Mara Caseiro; primeiro-secretário, deputado Paulo Corrêa; segundo-
secretário, deputado Pedro Kemp; terceiro-secretário, deputado Lucas de Lima. Assim 
que voto, presidente. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Por favor, rubricar e 
entregar, deputado. Agradeço.  

PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Zé Teixeira - PSDB) — Bancada do 
Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB), deputado Caravina. 

PEDRO ARLEI CARAVINA (PSDB) — Voto na chapa completa, 
presidida pelo deputado Gerson Claro. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Agradeço, deputado. 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Zé Teixeira - PSDB) — Deputado 
Jamilson Name. 

DEPUTADO JAMILSON NAME (PSDB) — Senhor presidente, voto na 
chapa completa presidida pelo deputado Gerson Claro. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Muito bem. 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Zé Teixeira - PSDB) — Deputada 
Lia Nogueira. 

LIA NOGUEIRA (PSDB) — Voto na chapa completa, presidida pelo 
nobre colega parlamentar deputado Gerson Claro. Muito obrigada. 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Zé Teixeira - PSDB) — Deputada 
Mara Caseiro. 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Respeitando também as 
candidaturas avulsas, afinal somos todos colegas, temos o direito de nos candidatar, 
assim como o fiz também, eu voto na chapa completa, agradecendo os votos já 
recebidos e os que vierem a votar na terceira-vice-presidente da chapa do Gerson 
Claro. Obrigada, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Agradeço, deputada. 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Zé Teixeira - PSDB) — Bancada do 
Partido dos Trabalhadores. Deputado Amarildo Cruz. 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Senhor presidente, ressaltando a 
importância dos nomes que foram colocados de forma avulsa — lembrando que isto 
aqui é um Parlamento, que aqui tem de imperar a democracia, porque afinal foi a 
democracia que nos trouxe até aqui, os vinte e quatro parlamentares, e portanto lugar 
mais propício do que este para se exaltar a democracia não há, com todo o respeito 
aos demais Poderes —, ressaltando a importância das candidaturas avulsas, como 
dizia, meu voto é pela preservação da democracia: eu voto na chapa única, liderada 
pelo deputado Gerson Claro, completa.  
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Perfeitamente, tem de 
entregar a cédula assinada, deputado. Agradeço. 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Zé Teixeira - PSDB) — Meu 
querido ex-governador e hoje nosso colega deputado Zeca do PT. 

ZECA DO PT (PT) — Senhor presidente, com a permissão de Vossa 
Excelência, primeiro gostaria de fazer dois registros. O primeiro registro que faço a 
Vossa Excelência e aos pares das Casa é o da minha satisfação em poder retornar ao 
Parlamento estadual, trinta e dois anos depois que aqui cheguei, dia 1º de fevereiro de 
1991, como o único deputado estadual do PT eleito naquelas eleições; fiz dois 
mandatos. Logo em seguida, cumpri dois mandatos como governador do 
Estado. Depois desafiei o tempo e fui o vereador mais votado de Campo Grande, até 
hoje. Depois fui e ainda sou o deputado federal mais votado na história deste estado. É 
com essa bagagem que retorno para, com toda a humildade, dar minha 
contribuição. O segundo registro é para dizer da satisfação de saber do 
posicionamento das candidaturas avulsas. O Parlamento sem pluralidade, sem 
democracia, sem o debate, com certeza não é o Parlamento que desejamos. Portanto, 
elogiando e cumprimentando aqueles que ousaram colocar suas candidaturas avulsas, 
quero manifestar o meu voto — respeitando evidentemente, como disse, as 
candidaturas avulsas. Voto na chapa completa, encabeçada pelo deputado Gerson 
Claro.  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Muito bem. Agradeço, 
senhor deputado. 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Zé Teixeira - PSDB) — Bancada do 
Movimento Democrático Brasileiro (MDB). Deputado Junior Mochi. 

DEPUTADO JUNIOR MOCHI (MDB) — Senhor presidente, senhor 
primeiro-secretário, senhor segundo-secretário, que compõem a Mesa, eu quero aqui 
também fazer o registro da minha satisfação de poder estar retornando ao Parlamento 
estadual, após três mandatos. Neste último estive fora do exercício parlamentar, mas 
tenho novamente essa oportunidade concedida pelo povo sul-mato-grossense, 
posso estar aqui compartilhando deste momento. Assim faço minhas também as 
palavras do deputado Zeca do PT, que me antecedeu. Venho aqui com humildade, 
mas para contribuir, para construirmos um parlamento ativo, propositivo, um 
parlamento que de fato contribua com o desenvolvimento de Mato Grosso do Sul. 
Parabenizo a gestão que se encerra, na pessoa do presidente, deputado Paulo 
Corrêa, e na pessoa do meu amigo deputado Zé Teixeira, que dividiu comigo os quatro 
anos do exercício da presidência da Casa. Quero dizer, senhor presidente, quanto à 
eleição, que após o término do processo eleitoral, nós reunimos a bancada do MDB, 
os três deputados, e decidimos em consenso que a decisão seria conjuntamente dos 
três membros. Por isso acompanho a decisão e orientação da bancada, com todo o 
respeito realmente às candidaturas avulsas, que vêm aqui e se colocam à disposição. 
Voto na chapa completa, liderada pelo deputado Gerson Claro como presidente.  
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PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Zé Teixeira - PSDB) — Deputado 
Marcio Fernandes. 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Senhor presidente, 
também voto na chapa completa, que terá como presidente o deputado Gerson Claro.  

PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Zé Teixeira - PSDB) — Deputado 
Renato Câmara. 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Senhor presidente, 
respeitando as chapas e candidaturas avulsas, do Coronel David, que é meu amigo, 
também do deputado João Henrique, pessoa com quem temos um bom convívio, 
sempre discutindo projetos importantes, e do deputado que agora chega 
também, Rafael Tavares, tenho a dizer o seguinte. O nosso partido, senhor presidente, 
o MDB, tem o compromisso de votar unido; e dentro de um consenso, após 
uma discussão republicana e democrática, nós decidimos apoiar para presidente o 
deputado Gerson Claro e a chapa completa.  

PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Zé Teixeira - PSDB) — Bancada do 
Partido Liberal (PL). Deputado Coronel David. 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Senhor presidente, nobres pares, 
senhoras e senhores. Também trago aqui a mensagem de que esta Casa representa o 
berço da democracia. E reforço aqui as palavras do nosso ex-governador e hoje 
deputado estadual Zeca do PT, de que hoje o Parlamento precisa sobreviver com 
pluralidade de pensamento, mas numa luta totalmente honesta na defesa dos seus 
princípios e valores. Por esse motivo, senhor presidente, por defender a democracia, é 
que nós apresentamos também uma candidatura avulsa. De maneira que voto no 
presidente Gerson Claro, no primeiro-vice-presidente Renato Câmara, no segundo 
vice-presidente deputado Zé Teixeira, e com muito orgulho, Deputado Zé Teixeira, voto 
na terceira-vice-presidente deputada Mara Caseiro; e com todo o respeito à 
candidatura de Vossa Excelência, senhor presidente, e por força estatutária, voto 
como primeiro-secretário no meu colega de partido deputado João Henrique; e 
respeitando o nosso adversário deputado Pedro Kemp, voto no deputado Coronel 
David para segundo-secretário; e com muita alegria voto no meu amigo deputado 
Lucas de Lima para terceiro-secretário. É assim que voto, senhor presidente.  

PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Zé Teixeira - PSDB) — Deputado 
João Henrique. 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Senhor presidente, quero 
registrar aqui meus sinceros agradecimentos aos que me antecederam registrando 
palavras republicanas em respeito à minha decisão, em respeito à ordem democrática 
estabelecida neste país. E dizer que não poderia deixar o meu partido, o partido do 
presidente Jair Bolsonaro, alijado de um processo tão importante e com uma bancada 
tão grande. Não aceito a condução que se dá, e por isso coloco sempre o nosso nome 
para que possamos marcar a nossa posição, o nosso compromisso, para que 
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possamos fortalecer o nosso partido, que sem dúvida votará unido neste momento, 
num bloco de persistência, resistência, em defesa das bandeiras que hasteamos na 
eleição. Dessa forma, voto assim: presidente, deputado Gerson Claro; primeiro-vice-
presidente, deputado Renato Câmara; segundo-vice-presidente, deputado Zé Teixeira; 
terceira-vice-presidente, deputada Mara Caseiro; primeiro-secretário, deputado João 
Henrique Catan; segundo-secretário, deputado Coronel David; terceiro-secretário, 
deputado Lucas de Lima. 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Zé Teixeira - PSDB) — Deputado 
Neno Razuk. 

DEPUTADO NENO RAZUK (PL) — Senhor presidente, seguindo 
orientação partidária, voto da seguinte  forma: presidente, Gerson Claro; vice-
presidente, Renato Câmara; segundo-vice, Zé Teixeira; terceira-vice, Mara Caseiro; 
primeiro-secretário, João Henrique Catan; segundo-secretário, Coronel David; terceiro-
secretário, Lucas de Lima. 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Zé Teixeira - PSDB) — 
Representante do Partido Democrático Trabalhista (PDT), deputado Lucas de Lima. 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Senhor presidente, respeitando 
as candidaturas avulsas e respeitando os colegas pela coragem, pela ousadia, pelo 
espírito democrático da Casa, deputado Rafael Tavares, deputado João Henrique, 
deputado Coronel David, o meu voto é na chapa da qual faço parte como terceiro-
secretário. Voto na chapa completa. 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Zé Teixeira - PSDB) — 
Representante do Partido Patriota, deputado Lidio Lopes. 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) — Antes de manifestar o meu voto, 
quero agradecer. Agradeço a Deus em primeiro lugar, que meu deu a oportunidade de 
voltar aqui, agora para o quarto mandato; e aos mais de três mil e 
quatrocentos eleitores e eleitoras que nos credenciaram para voltar e tomar posse no 
Legislativo. Eu sempre respeitei o Parlamento, sempre respeitei os pares, e sei do 
nosso compromisso de trabalhar por Mato Grosso do Sul. Bem-vindos os que 
retornam. Parabéns aos que chegam para exercer um novo mandato. Infelizmente o 
Parlamento é isto: uns não conseguem voltar, mas para que os novos cheguem 
alguns têm de sair, é assim o Parlamento sul-mato-grossense, é assim o Parlamento 
no Brasil. Eu respeito muito o processo democrático, senhor presidente... Esses dias, 
por mais que tenha tido mais de trinta mil votos, ainda encontrei algumas pessoas que 
me diziam, "mas você não me pediu voto"... Eleição é isto: é pedir voto. Então, 
respeitando o processo democrático, as candidaturas, voto na chapa encabeçada pelo 
deputado Gerson Claro — porém com uma exceção: alguém que me pediu voto, o 
deputado João Henrique Catan. Como lhe dei minha palavra, e eu sou uma pessoa de 
palavra, voto no João Henrique para primeiro-secretário. Muito obrigado.  



 

ASSEMBLEIA LEGISLATI VA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 
SECRETARIA JURÍDICA E LEGISLATIVA — SJL 
DEPARTAMENTO DE TAQUIGRAFIA E REVISÃO                                  
ATA Nº 2    1ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA     REALIZADA EM 01/02/2023 
                                                                                                                   AL- 7 

 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Zé Teixeira - PSDB) —
Representante do Partido Republicanos. Deputado Antonio Vaz. 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Senhor presidente, 
nobres deputados, eu voto na chapa do meu amigo deputado Gerson Claro, com uma 
exceção, da segunda-secretaria. Para segundo-secretário voto na candidatura avulsa 
do deputado Coronel David.  

PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Zé Teixeira - PSDB) — 
Representante do Podemos. Professor Rinaldo. 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Senhor presidente, 
demais colegas. É uma alegria poder retornar para o quinto mandato, pelo que 
agradeço a Deus, à minha família, aos amigos. Acabo de ouvir aqui do deputado Lidio 
que ele deu sua palavra e que não voltaria atrás. Eu, apenas com exceção do cargo de 
segundo-secretário, voto pela chapa encabeçada do deputado Gerson Claro. Ontem 
liguei para o deputado Pedro Kemp e lhe disse: "Olhe, semana passada eu recebi um 
telefonema do Coronel David, estava inclusive fora de Campo Grande, e lhe dei minha 
palavra de que votaria nele para segundo-secretário". Portanto, com exceção do cargo 
de segundo-secretário, voto em todos os membros da chapa liderada pelo colega 
deputado Gerson Claro. 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Zé Teixeira - PSDB) — 
Representante do Partido Social Democrático (PSD). Deputado Pedrossian Neto. 

DEPUTADO PEDROSSIAN NETO (PSD) — Senhor presidente, eu tenho 
muito orgulho de votar na chapa completa do deputado Gerson Claro, com exceção da 
segunda-secretaria, pois havia afiançado minha palavra ao deputado Coronel David, e 
assim o farei. Este é o meu voto.  

PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Zé Teixeira - PSDB) — 
Representante do Partido União Brasil. Deputado Roberto Hashioka. 

DEPUTADO ROBERTO HASHIOKA (União Brasil) — Senhor presidente, 
antes de proferir o meu voto, cumprimentando a todos os colegas deputados, gostaria 
de agradecer à minha família. É com muita emoção que agradeço aqui à 
Dione Hashioka, deputada por três mandatos, tendo assumido a Décima Primeira 
Legislatura durante um mês. Ela teve o altruísmo de disputar as eleições para 
deputada federal, mesmo sabendo da dificuldade da empreitada, fez isso para me dar 
a oportunidade de estar aqui tomando posse na data de hoje. Só não falei naquela 
tribuna, na posse, porque não sabia que havia protocolo para pedir a palavra... Mas 
quero aqui lhe agradecer, Dione, pela oportunidade, cumprimentando-a pelo seu 
trabalho. É uma grande felicidade tê-la ao meu lado, me orientando na Décima 
Segunda Legislatura. Obrigado, amor... Eis o meu voto: presidente, deputado Gerson 
Claro; primeiro-vice, deputado Renato Câmara; segundo-vice, deputado Zé Teixeira, 
que não me pediu voto, mas que o tem mesmo assim; terceira-vice, deputada Mara 
Caseiro; primeiro-secretário, deputado Paulo Corrêa; segundo-secretário, deputado 



 

ASSEMBLEIA LEGISLATI VA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 
SECRETARIA JURÍDICA E LEGISLATIVA — SJL 
DEPARTAMENTO DE TAQUIGRAFIA E REVISÃO                                  
ATA Nº 2    1ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA     REALIZADA EM 01/02/2023 
                                                                                                                   AL- 8 

 

Coronel David, que também me pediu o voto, e, como se diz na democracia "pediu, 
levou"; e para terceiro-secretário, voto no deputado Lucas de Lima. Era isso.  

PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Zé Teixeira - PSDB) — Bancada do 
Partido Renovador Trabalhista Brasileira (PRTB). Deputado Rafael Tavares. 

DEPUTADO RAFAEL TAVARES (PRTB) — Senhor Presidente, nobres 
colegas, mantendo a minha coerência ideológica, defendendo as bandeiras de Deus, 
Pátria, Família e Liberdade, junto com o presidente Jair Bolsonaro, eis como voto: para 
presidente da Assembleia Legislativa, deputado Rafael Tavares; primeiro-secretário, 
João Henrique Catan; segundo-secretário, Coronel David; para os demais cargos, voto 
como está na chapa única. Muito obrigado. 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Zé Teixeira - PSDB) — Segundo-
secretário, deputado Pedro Kemp, da bancada do Partido dos Trabalhadores, como 
vota? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Senhor presidente, eu voto na chapa 
completa, encabeçada pelo deputado Gerson Claro para presidente. 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Zé Teixeira - PSDB) — Bem, 
quanto a mim, deputado Zé Teixeira, tenho a dizer o seguinte. Eu vi vários 
parlamentares usarem o microfone para dar seu depoimento; e senti muita coerência 
na fala do ex-governador Zeca do PT. Eu tinha assumido um compromisso, muito 
embora, como partidário, eu não devesse ter feito esse compromisso... Reunimos o 
PSDB, do qual eu hoje faço parte, fui reeleito pelo PSDB, e houve recusas, Coronel 
David, ao nome de Vossa Excelência... Assim sendo, vou votar na chapa encabeçada 
pelo deputado Gerson Claro — por exigência do partido, assim como Vossa 
Excelência, do PL, está colocando sua candidatura avulsa por exigência partidária. 
Então, terei de cumprir o meu compromisso de partido. Voto na chapa completa. 
Nosso querido presidente Paulo Corrêa, como vota?  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Antes de votar, 
gostaria de tentar corrigir, se é que é possível, alguma falha que possa ter havido, 
enquanto presidente da Casa... Mas a falha principal, creio eu, foi ter deixado, como 
disse o deputado Londres, de agradecer aos demais membros da Mesa Diretora, que 
comigo geriram os quatro anos na Assembleia. Agradeço agora, portanto, e o faço em 
nome do deputado Zé Teixeira, meu primeiro-secretário, em nome do deputado 
Herculano Borges, que não voltou na Décima Segunda Legislatura, mas que tem o 
nosso respeito: nós gerimos os negócios da Assembleia Legislativa nesse período. 
Também quero agradecer, deputado Zé Teixeira, a sua paciência, sua sabedoria, sua 
condução; saímos de um gabinete de praticamente quarenta e nove metros quadrados 
para cem metros quadrados, para cada deputado, gerando melhores condições para 
atender o povo sul-mato-grossense. Todas as contas geridas por Vossa Excelência, 
que é efetivamente o ordenador de despesas da Casa, foram feitas sempre com muita 
parceria, com muita fidalguia e com muita seriedade. Em seu nome, deputado Zé 
Teixeira, eu agradeço à Mesa Diretora da Décima Primeira Legislatura; não o fiz na 



 

ASSEMBLEIA LEGISLATI VA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 
SECRETARIA JURÍDICA E LEGISLATIVA — SJL 
DEPARTAMENTO DE TAQUIGRAFIA E REVISÃO                                  
ATA Nº 2    1ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA     REALIZADA EM 01/02/2023 
                                                                                                                   AL- 9 

 

primeira sessão, mas o faço agora, e quero que conste na ata esse agradecimento. 
Agradeço também os votos recebidos até agora na nossa chapa, encabeçada pelo 
deputado Gerson Claro. E eu voto na chapa completa, e deixo registrado isso também. 
Agradeço a todos os colaboradores da Casa, à imprensa de um modo geral, aos 
secretários... mas em especial à Mesa Diretora, que me ajudou a administrar a Casa 
para que pudéssemos ter sucesso, e num período tão controverso como esse que 
enfrentamos. Agradeço também as candidaturas avulsas, entendo, não há 
absolutamente nenhum problema em que a Casa de Leis demonstre estar viva; e 
queria agradecer a cada um dos senhores deputados e senhoras deputadas que 
votaram para primeiro-secretário em meu nome. Vou honrar essa confiança, vou 
trabalhar bastante por isso, atendendo a todos sem distinção. Muito obrigado.  

PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Zé Teixeira - PSDB) — Presidente, 
está encerrada a lista de chamada, concluída a votação.  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Agradeço, deputado 
Zé Teixeira. Consulto o deputado Pedro Kemp, segundo-secretário, sobre o resultado 
da votação. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Pedro Kemp - PT) — Senhor 
presidente, senhores deputados. Para terceiro-secretário, deputado Lucas de Lima, 
com 24 votos; para segundo-secretário, deputado Coronel David, 8 votos; para 
Segundo-Secretário, deputado Pedro Kemp, 16 votos; para Primeiro-Secretário, 
deputado João Henrique, 5 votos; para Primeiro-Secretário, deputado Paulo Corrêa, 19 
votos; para terceira-vice-presidente, deputada Mara Caseiro, 24 votos; para segundo-
vice-presidente, deputado Zé Teixeira, 24 votos; para primeiro-vice-presidente, 
deputado Renato Câmara, 24 votos; para presidente, deputado Rafael Tavares, 1 voto; 
para presidente, deputado Gerson Claro, 23 votos. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — À vista do resultado, 
declaro eleitos e empossados para a Mesa Diretora, que regerá os destinos do Poder 
Legislativo na Décima Segundas Legislatura, os seguintes deputados: presidente, 
deputado Gerson Claro; primeiro-vice-presidente, deputado Renato Câmara; segundo-
vice, deputado Zé Teixeira; terceira-vice, deputada Mara Caseiro; primeiro-secretário, 
deputado Paulo Corrêa; segundo-secretário, deputado Pedro Kemp; terceiro-
secretário, deputado Lucas de Lima. Convido o presidente eleito, deputado Gerson 
Claro, para assumir esta presidência e conduzir a Sessão, para que possamos avaliar 
o pedido de licença do ilustre deputado Caravina. Passo neste momento a presidência 
ao presidente eleito, deputado Gerson Claro. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Vou encerrar esta 
Sessão de posse da Mesa, e prosseguimos na próxima Sessão Extraordinária. Está 
encerrada (11h51min). 


